

DEPOZITAREA DEȘEURILOR

OBIECTIV PRINCIPAL

OBIECTIVE SPECIFICE

**SITUAȚIA ACTUALĂ PRIVIND DEPOZITAREA DEȘEURILOR MUNICIPALE
ÎN JUD.SIBIU**

În anul 1999 a fost adoptată Directiva 99/31/CE privind depozitarea deșeurilor. Transpunerea directivei în legislația națională s-a făcut prin Hotărârea Guvernului nr. 349/2008 privind depozitarea deșeurilor, modificată și completată prin Hotărârea Guvernului nr. 210/2007 și Hotărârea Guvernului nr. 1292/2010

OBIECTIV PRINCIPAL

Obiectivul principal al legislației privind depozitarea deșeurilor este de a reglementa desfășurarea activității de depozitare a deșeurilor, atât pentru realizarea, exploatarea, monitorizarea, închiderea și urmărirea postînchidere a depozitelor noi, cât și pentru exploatarea, închiderea și urmărirea postînchidere a depozitelor existente, în condiții de protecție a mediului și a sănătății populației.

OBIECTIVE SPECIFICE

Principalele cerințe ale legislației referitoare la depozitarea deșeurilor sunt următoarele:

- Reducerea progresivă a depozitării deșeurilor biodegradabile astfel:
 - 2010 Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile municipale depozitate la 75 % din **cantitatea totală (exprimată gravimetric) produsă în anul 1995**
 - 2013 Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile municipale depozitate la 50 % din cantitatea totală (exprimată gravimetric), produsă în anul 1995
 - 2016 Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile municipale depozitate la 35 % din cantitatea totală (exprimată gravimetric), produsă în anul 1995
- Sistarea activității de depozitare a depozitelor neconforme clasa “b” din zona urbană.
- Închiderea și monitorizarea post închidere a depozitelor neconforme clasa “b” din zona urbană.

SITUAȚIA ACTUALĂ PRIVIND DEPOZITAREA DEȘEURILOR MUNICIPALE ÎN JUD.SIBIU

În prezent, depozitarea reprezintă principala opțiune de eliminare a deșeurilor municipale, fiind considerată cea mai puțin favorabilă și de aceea se realizează numai în cazul în care celelalte opțiuni nu pot fi aplicabile.

La nivelul județului au existat un număr de 5 depozite neconforme clasa „b” în zona urbană, respectiv în localitățile Agnita, Avrig, Cisnădie, Mediaș și Tâlmaci . Depozitele au sistat activitatea conform *Calendarului de sistare/încetare a activității sau conformare pentru depozitele existente*, cuprins în *Hotărârea de Guvern nr. 349 din 21 aprilie 2005 privind depozitarea deșeurilor*.

În prezent cele 5 depozite neconforme clasa „b” din zona urbană sunt închise conform Normativului tehnic privind depozitarea deșeurilor.

După sistarea activității celor cinci depozite urbane neconforme clasa „b”, a rămas funcțional Depozitul Ecologic de Deșeuri Menajere și Industriale, aparținând SC Tracon SA, situat în localitatea Cristian.

Cantitatea de deșeuri municipale depozitată în anul 2017 pe SC Tracon SA este 110193.84 tone.